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Bir dizi açılış ve inceleme bulunmak üzere Edirne’ye gelen Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mustafa Varank, Trakya Kalkınma Ajansı Tarafından yenilenen ve Etnog-
rafya Müzesi olarak kullanılmasına karar verilen Necmi İğe evi ve Trakya Kalkınma Ajansı Edirne Yatırım Destek Ofisi’nin açılışını yaptı. 

Bakan Varank ilk olarak Edirne’nin en eski Türk sivil 
mimari örneği olan Necmi İğe Etnografya Müzesi’nin 
açılış törenine katıldı. Necmi İğe Etnografya Müzesi’n-
deki törene Bakan Mustafa Varank ile birlikte Edirne 
Valisi Ekrem Canalp, Edirne Milletvekili Fatma Aksal, 
Edirne Belediye Başkanı Recep Gürkan, Edirne TSO 
Başkanı Recep Zıpkınkurt, Trakya Kalkınma Ajansı 
Genel Sekreteri Mahmut Şahin, Keşan Belediye Baş-
kanı Mustafa Helvacıoğlu, binayı bedelsiz bağışlayan 
İğe Ailesi, davetliler, il protokolü ve Edirneliler katıldı. 
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Varank burada yaptığı 
konuşmada, ülkenin her bir güzide şehrini yeni ya-
tırımlarla, yeni projelerle buluşturmanın gururunu 
yaşadıklarını söyledi. Salgın sürecinin hafiflemesiyle 
son bir aydır yoğun bir şekilde proje açılışları yapıl-
dığını, temeller atıldığını anımsatan Bakan Varank, 
‘Cumhurbaşkanımızın da katılımıyla sanayi, teknoloji, 
enerji, eğitim, sağlık ve turizm konularında birbirinden 
önemli projeleri şehirlerimize kazandırdık. Bilmenizi 
isterim ki gittiğimiz yerlerde gördüğümüz teveccüh 
bizi halkımıza hizmet konusunda büyük bir coşku ve 
heyecana sevk ediyor.’ diye konuştu.
Varank, Osmanlı’ya başkentlik yapan Edirne’nin, 
tarihiyle, kültürüyle ve ekonomik potansiyeliyle çok 
kıymetli olduğunu belirtti. Tarihin seyrini değiştiren 
İstanbul’un fethinin planlarının Edirne’den yapıldığını 
vurgulayan Varank, şöyle konuştu:

‘Osmanlı mimarisine dair pek çok yenilik ve ilklerin 
uygulandığı Edirne, dünya medeniyet tarihine eşsiz 
eserler armağan etti. Meriç ve Tunca nehirleri üzerin-
deki zarif köprülere, Mimar Sinan’ın ustalık eseri Seli-
miye Camii’ne ev sahipliği yapan Edirne medeniyetle-
rin kesişme noktası. Külliyeleri, camileri, bedesten ve 
kapalı çarşıları ile bir bilim, kültür ve sanat merkezi.

Bu sebeple şehrimizdeki tarihi ve kültürel değerler 
her yıl artan oranda yerli ve yabancı ziyaretçilerin 
ilgisini çekiyor. Öyle ki İstanbul ve Ankara’dan sonra 
en fazla müze ziyaretçisi Edirne’de. Necmi İğe Evi 
Etnografya Müzesi de Edirne’mizin bu potansiyelini 
daha da üst noktalara taşıyacak. Edirne kent kültürü 
konusunda son derece önemli işlere imza atmış Nec-
mi İğe’den adını alan bu güzide yapı, bizlere 17. yüzyıl 
sonlarından miras. Bu yapı, kentin mimari ve tarihsel 
dokusunu gösteren en eski örnek konumunda.’

Varank, binanın mülkiyetinin 2012 yılında Trakya Kal-
kınma Ajansı’na geçtiğini ve büyük oranda yıkık olan 

binayı restorasyondan geçirerek turizmin katkısına 
sunduklarını ifade etti. Müze içerisinde geçmişten bu-
güne yöre insanlarının kültür, inanç ve sosyal yaşam 
biçimini ortaya koyan yüzlerce eser sergilendiğini 
belirten Varank, ‘Geleneksel yaşama ait birçok et-
nografik örneğin bulunduğu müzemiz adeta geçmişi 
bugüne getiriyor. Ayrıca bu eser, Türkiye’nin dört bir 
yanında keşfedilmeyi bekleyen diğer tarihi yapıların 
yaşatılması çabalarına da örnek olacak. Tarihimize 
ve kültürümüze sahip çıkmak adına başlattığımız 
restorasyon çalışmalarımız ile bir yandan eserlerimizi 
gelecek nesillere sağlıklı şekilde aktaracağız. Diğer 
yandan da illerimizin turizm gelirlerini artırarak yeni 
istihdam olanaklarını ortaya çıkaracağız.’ dedi.

Varank Edirne’de Yapılan Yatırımları Sıraladı

Edirne’deki yatırım alanlarından da bahseden Bakan 
Varank, şöyle devam etti:

‘Biz, Edirne’nin, sahip olduğu köklü kültürü, verimli 
toprakları ve nitelikli insan kaynağı ile çok daha büyük 
bir potansiyele sahip olduğunu biliyoruz. Bu potansi-
yeli harekete geçirmek için de ilimizin gelişmeye açık 
alanlarını tespit ediyor, yenilikçi projelerimizle bunları 
ekonomiye kazandırıyoruz. Yatırıma uygun alanlar 
oluşturmak ve sanayi altyapısını geliştirmek amacıyla 
OSB ve sanayi siteleri kuruyoruz. Şu anda Edirne’de 
1’i faaliyette, 2’si yapım aşamasında 3 OSB’miz bu-
lunuyor. Bugüne kadar bunlara 27 milyon liranın üze-
rinde yatırım yaptık.

Faaliyette olan OSB’mizde 860 kişi istihdam ediliyor. 
OSB’lerin yanında 9 tane de sanayi sitemiz bulunuyor. 
Bu OSB ve KSS’leri daha da geliştirme adına birtakım 

talepler olduğunun farkındayız. Bunları da akşamki 
istişare toplantımızda değerlendirip, çözüme kavuş-
turmak üzere ne gerekiyorsa yapacağız inşallah ama 
buradan müjdesini vermek isterim ki İpsala OSB’nin 
kuruluş işlemlerini hızlıca tamamlayıp, bu OSB’mize 
bu yıl içinde tüzel kişilik kazandıracağız. Ayrıca, teklif 
edilir edilmez Uzunköprü ve Keşan Gıda İhtisas OS-
B’lerimizi de yatırım programına sunup desteklenme-
sini sağlayacağız. 2022 yılında bu OSB’lerin altyapı 
projeleri için ihaleye çıkmayı hedefliyoruz. İlimizdeki 
bir diğer önemli altyapı projemiz de Trakya Teknoloji 
Geliştirme Bölgemiz. Bugüne kadar 7 buçuk milyon 
lira yatırım yaptığımız TGB’de 64 firmamız bulunuyor. 
80 milyon liraya ulaşan cirosuyla TGB’miz de il eko-
nomisine muazzam bir katkı sunuyor.’

Varank, sanayi altyapısına yapılan yatırımların yanın-
da, işletmelere de üretim ve ihracatlarını artıracak 
önemli destekler sağlandığının, KOSGEB, TÜBİTAK 
ve Trakya Kalkınma Ajansı aracılığıyla bugüne kadar 
2 bin 250 projeye 140 milyon liraya yakın destek 
verildiğinin altını çizdi.

Özel sektör yatırımlarını artırmak üzere 2012’den bu 
yana 2,8 milyar lira yatırım öngörüsü olan 164 pro-
jeye yatırım teşvik belgesi düzenlendiğini anımsatan 
Varank, şunları söyledi: Bildiğiniz üzere Edirne nitelikli 
insan kaynağı noktasında da iyi bir konumda bulunu-
yor. Ülkemizin teknolojik dönüşüm sürecinde yetişmiş 
insan kaynağı bizim için en önemli hususlardan biri. 
Gençlerimizin bu potansiyelini daha da geliştirerek 
ekonomimizin ihtiyaç duyduğu yetişmiş insan kayna-
ğını büyütmek üzere Edirne’de bir Deneyap Teknoloji 
Atölyesi kurduk. Bu atölyelerde eğitim alan gençleri-
miz ve çocuklarımız arasından geleceğin mucitlerinin 
çıktığını hep birlikte göreceğiz.’
 
Varank:”Müzeler Köprüdür”

Yaşanılan coğrafyada 200 yıllık Selçuklu, ardından 
600 yıllık Osmanlı ve bir asra yaklaşan Cumhuriyet 
tecrübeleriyle yaklaşık bin yıllık bir geçmiş olduğunu 
belirten Bakan Varank, sözlerini şöyle tamamladı:

‘Sahip olduğumuz bu büyük tarih, kültür ve medeniyet 
mirasına hakkıyla sahip çıkmamız gerekiyor. İşte bu se-
beple sorumluluk üstlendiğimiz her yerde ve her alanda, 
Cumhurbaşkanımızın da söylediği gibi kökü mazide olan 
ati anlayışıyla hareket ediyoruz. Medeniyet inşa etmek 

elbette kolay değil ama en önemlisi, bu medeniyetin 
ürünlerine ve kültürüne sahip çıkmak, onu yaşatmak, 
devralınan mirası daha da geliştirmek.

Bu süreçte müzelerimizin, çok önemli roller üstlendiğine 
inanıyorum. Müzeler, her yönüyle milletimizin geçmişten 
geleceğe kurduğu birer kültür, sanat ve tarih köprüsü. 
Bunun için yaptığımız yatırımlar ve hayata geçirdiğimiz 
projelerle ülkemizin kalkınmasına katkı sağlarken mede-
niyetimize de sahip çıkıyoruz. Bildiğiniz gibi sanatın, kül-
türün, ilmin gelişmesi, bir iklim meselesidir. Bize düşen 
görev, bu birikimi daha ileriye taşıyacak kültür, sanat, 
medeniyet iklimini oluşturmak.’

Konuşmanın ardından Necmi İğe’nin oğlu Ahmet Ünal 
İğe babasının hayatının anlatıldığı yerel tarihçi Cengiz 
Bulut tarafından kaleme alınan kitabı Bakan Varank’a 
armağan etti. Bakan Varank, İğe ailesiyle anı fotoğrafı 
çektirdi.

Ardından Bakan Varank, Vali Ekrem Canalp, Edirne Mil-
letvekili Fatma Aksal, Edirne Belediye Başkanı Recep 
Gürkan, ilçe belediye başkanları, il protokolü ve İğe ailesi 
müzenin kurdelesini kesti. Daha sonra Bakan Varank ve 
katılımcılar müzeyi gezdi.

Bakan Trakya Kalkınma Ajansı Edirne Yatırım Des-
tek Ofisi’nin Açılışını Yaptı

Günün ikinci açılışı Edirne Valiliği Paşakapısı yanında 
bulunan Kuzey Köşkü’nde gerçekleşti. Ajans tarafından 
yeniden düzenlenen Kuzey Köşkü’nün açılışını Bakan Va-
rank yaptı. Beraberindekilerle birlikte Köşkü gezen Va-
rank, Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin’den Ajans çalışmaları hakkında bilgi aldı.   

Daha önce Trakya Kalkınma Ajansı Edirne Yatırım Des-
tek Ofisi olarak yenilenen Necmi İğe Evi Edirne Valiliği 
tarafından Etnografya Müzesi’ne dönüştürülünce, Valilik 
uhdesinde bulunan Kuzey Köşkü’nün kullanımı Ajans’a 
verilmişti.  

Bakan Varank Necmi İğe Evi ve TRAKYAKA Edirne 
Yatırım Destek Ofislerinin Açılışını Yaptı



TRAKYAKA, Çerkezköy Halit Narin MTAL’nin Atölyelerini Yeniledi 
Trakya Kalkınma Ajansı tarafından desteklenen, Çerkezköy Halit Narin Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi tarafından uygulanan İşimiz İş projesi kapsamında 
yenilenen iki atölyenin açılışları yapıldı.

Çerkezköy Halit Narin Mesleki ve Teknik Anadolu Li-
sesi bahçesinde yapılan törene Çerkezköy Kaymakamı 
Murat Duru, Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri 
Mahmut Şahin, kamu kurum ve kuruluşlarının temsilci-
leri, öğretmenler, öğrenciler ve davetliler katıldı. Açılış 
töreninde bir konuşma yapan Trakya Kalkınma Ajansı 
Genel Sekreteri Mahmut Şahin meslek liselerinin alt ya-
pılarının yenilenmesinin önemine değindi. Şahin şunları 
söyledi:”2019 yılında açtığımız İmalat Sanayinde Mes-
leki Eğitimin Geliştirilmesi Mali Destek Programı kap-
samında 20’ye yakın proje başarılı bulundu ve destek 
almaya hak kazandı. 5.000.000 TL bütçe ile oluşturdu-
ğumuz program kapsamında Trakya’nın mesleki eğitim 
veren kurumlarının ihtiyaç ve sorunlarını giderme yoluna 
gittik. Bu sayede ülkemizin ara eleman ihtiyacını karşı-
layan kurumlar olan mesleki eğitim kurumlarının daha 
çok tercih edilen okullar olmasına katkımız olacağına 
inanıyoruz. Program kapsamında projelerini uygulayan 
okullarımızı yalnız bırakmamak için her birini kendi 
bulundukları bölgelerdeki OSB’ler ve OSB’lerde faali-
yet gösteren firmalar ile eşleştirdik. OSB yönetimleri 
okullarımızın maddi ve manevi olarak yanında dururken, 
firmalarımız da öğrencilerimize staj imkânı verdi. Okul-
larda verdiğimiz eğitim hayat ile buluşmadığı sürece bir 

anlam taşımıyor. Okulda gördüklerini imalat sanayinde 
uygulayan çocuklarımız hayata önde başlamış olacaklar. 
İşimiz İş projesi de böyle bir projedir. Projeyi sahiplenen 
Tekirdağ ve Çerkezköy Milli Eğitim camiasına gönülden 
teşekkür ediyorum. Uygulama safhasında sıkıntıya 
düşülen durumlarda devreye girerek çözümün bir par-
çası oldular. Projenin hazırlanmasından, uygulamasına 
emeği geçen herkesi kutluyor, projenin hayırlara vesile 
olmasını diliyorum.”

Açılışın son konuşmasını yapan Çerkezköy Kaymakamı 
Murat Duru kendisinin de bir meslek lisesi mezunu ol-
duğunu söyledi. Daha önce de Trakya Kalkınma Ajansı 
ile görev yaptığı ilçelerde bazı projeler gerçekleştirdiğini 
belirten Kaymakam Duru, bundan sonra Çerkezköy 
kamu kurumlarının Ajans desteklerinden daha fazla 
yararlanması için gereken çabanın gösterileceğini söz-
lerine ekledi.

Konuşmalardan sonra proje kapsamında yenilenen Kim-
ya Üretim atölyesi, Kimya Ar-Ge laboratuvarı ve Motor-
lu Araçlar Teknolojisi Alanı bakım onarımı atölyesinin 
açılışı yapıldı ve atölyeler ziyaret edildi. Toplu fotoğraf 
çekilmesi ardından tören sona erdi.

Toplam bütçesi 386.000 TL olan projenin %90’ı Trak-
ya Kalkınma Ajansı tarafından karşılandı. 2 atölye ve 
bir laboratuvarın yenilendiği proje kapsamında Kimya 
Bölümü’nden 139 öğrenci, Motorlu Araçlar teknoloji-
sinden 98 öğrenciye alanlarında imalat eğitimi verildi. 
Proje sonucunda kapasitesi artırılan Kimya Üretim 
Atölyesinde kolonya, parfüm, çamaşır suyu, kireç sökü-
cü, dezenfektan, yüzey temizleyici, sıvı ve köpük sabun, 
oto şampuanı gibi kozmetik ve temizlik ürünlerinin üre-
timine devam edilirken, Motorlu Araçlar Bakım Onarım 
Atölyesinde ise genel bakım, yağ değişim gibi zengin-
leştirilmiş hizmet satışına başlandı. 
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Yerli ve milli ayçiçeği tohumu 2022’de dünya piyasasına çıkıyor Yerli ve milli ayçiçeği tohumunda deneme ekimleri başarıyla sonuçlandı Sayıları bir elin 5 
parmağını geçemeyecek kadar şirketin tekeline aldığı ayçiçeği tohumunda Türkiye’de dünya piyasasına girmeye hazırlanıyor.

Tekirdağ’ın Hayrabolu ilçesinde yerli ve milli ay-
çiçeği tohumunun deneme ekimleri başarı ile so-
nuçlandı. Deneme ekimleri tamamlanan yerli ve 
milli ayçiçeği tohumu, 2022’de piyasaya çıkacak. 
Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin, Trakya Tohum Yönetim Kurulu Üyesi Birol 
Tarar ve Trakya Tohumcular Derneği Başkanı İbra-
him Toruk, Hayrabolu ilçesinde deneme ekimi ya-
pılan yerli ve milli olan ayçiçeği deneme tarlasında 
incelemelerde bulundu. Dünya genelinde sayıları 
bir elin 5 parmağını geçemeyecek kadar şirketin te-
keline aldığı ayçiçeği tohumunda Türkiye’de piyasaya 
girmeye hazırlanıyor. Tekirdağ’ın Hayrabolu İlçesinde 
ekilip başarı ile sonuçlanan ayçiçeği deneme tarlaları 
drone ile havadan da görüntülendi.

“Tüm Ülkeye Satışı Gerçekleşecektir”

Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin, “Hayrabolu’da ayçiçeğinin son denemesi-
nin yapıldığı tarladayız. Trakya Kalkınma Ajansı 
olarak, bundan 3 yıl önce kurduğumuz Trakya To-
hum’a ait ayçiçeği tohumunun yerli ve milli imkan-
larla AR-GE çalışmalarıyla yaptığımız tohumumu-
zun bugün son deneme üretimlerini burada yapmış 
bulunmaktayız. Tescili alındı. İnşallah seneye 
bunun tüm ülkeye satışı gerçekleşecektir. Malum 
ayçiçeğini üretmek, AR-GE’sini yapmak ve satışı-
nı yapmak gerçekten çok zor ve maliyetli. Birçok 
ülke bunu yapamıyor. Dünya genelinde sadece 3-4 
firma bunu tekeline almış durumda. Biz de Türkiye 

olarak, özellikle Trakya olarak şirketlerimizle be-
raber Trakya gibi verimli toprakları olan alanlarda, 
bu işi başarabilir miyiz diye bundan 2 sene önce 
kafa yormaya başlamıştık. Bugün çok şükür belli 
bir aşamaya gelmiş ve tescili alınan, seneye de 
üretimi yapılacak olan ayçiçeği tohumumuzun 
yerli ve milli imkanlarla geliştirilmiş olması, hem 
Trakya’daki tohum şirketlerimiz açısından hem 
Kalkınma Ajansımız hem de bakanlığımız açısından 
çok değerli ve önemli. İnşallah bu çalışmalarımızı 
arpada, buğdayda ve diğer tohumlarda da devam 
ettireceğiz” dedi.

Birol Tarar ise yaptığı açıklamada, “Şuanda bu-
rada bulunma sebebimizde ilk 2022’de satışa 

sunacağımız yerli ve milli olan ayçiçeği tohumun 
pazara sunulması için biz bu saatten sonra ulusal 
pazarın dışında, uluslararası pazarda yer alabilmek 
için ihracat hedefimiz var. Bunun Türk çiftçisine 
katkısı olduğu kadar, bizim ihracat hedefimizde 
tohumculuk kanunundan sonra tohumculukta ne-
ler yapabiliriz diye bir işbirliği modelidir. Biz hayır-
lısıyla başladık ve bu işin sonucunu ileriki zamanda 
daha farklı çeşitlerde göreceksiniz. Katma değeri 
yüksek olan ürünlerde yurt dışı satışlarında hedefi-
mizdir. Bundan sonraki çalışmalarda farklılık gös-
termek için pazarda yer alacağız” diye konuştu.
 

Yerli ve Milli Ayçiçeği Tohumu 2022’de Dünya Piyasasına Çıkıyor



Trakya’nın İlk Sanayide Dijital Dönüşüm (Endüstri 4.0) Laboratuvarı Açıldı  

Kalkınma Ajansları Genel Müdür’ü Yeniçeri Trakya’da İncelemelerde Bulundu

Trakya Kalkınma Ajansı tarafından desteklenen, Çerkezköy Organize Sanayi Bölgesi tarafından  uygulanan Sanayi ‘de Dijital Dönüşüm Eğitim ve Danışmanlık 
Merkezi Güdümlü Projesinin kamuoyuna tanıtımı yapıldı. Projenin iştirakçileri arasında Trakya Bölgesindeki Organize Sanayi Bölgeleri (16 adet), Tekirdağ Milli 
Eğitim Müdürlüğü ve Mekatronik Mühendisleri Derneği yer alıyor. 

Kalkınma Ajansları Genel Müdürü Barış Yeniçeri Trakya Kalkınma Ajansı’nın devam eden ve biten bazı projelerinde incelemelerde bulunmak üzere Trakya’ya 
geldi. Ziyaret programı sırasında Yeniçeri’ye Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin ve Ajans uzmanları da eşlik etti.

Çerkezköy OSB içerisinde bulunan Özel Çerkezköy 
Organize Sanayi Bölgesi Mesleki Teknik Anadolu 
Lisesi’nde(Özel ÇOSB MTAL) yapılan törene Trakya 
Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin, 
Çerkezköy OSB Yönetim Kurulu Başkanı Eyüp Söz-
dinler, davetliler ve basın mensupları katıldı. Açılışta 
bir konuşma yapan Trakya Kalkınma Ajansı Genel 
Sekreteri Mahmut Şahin şunları söyledi:” Trakya’da 
ve özellikle Çerkezköy’de sanayinin yoğun olması 
ve çalışanlara dijital dönüşümü gösterebileceğimiz 
bir yer olması gerektiğini düşünerek, Sanayide Di-
jital Dönüşüm Laboratuvarını oluşturduk. Projeyle 
Trakya’daki bütün OSB’leri projeye ortak ederek on-
ların da çalışanlarına eğitim verilsin istedik. Meslek 
liselerindeki çocuklarımız da gördükleri eğitimleri 
uygulamalı olarak dijital fabrika nedir, bunu uygu-
lamalı olarak görebilecekleri ihtiyaca cevap veren 
bir laboratuvar oldu burası. Trakya’daki OSB’ler, öğ-
renciler burada birebir uygulamalı eğitim alabilecek. 
Amacımız geleceğin dünyası olan dijitalleşmenin, 
verimliliğin çok önemli olduğu bu dönemde rekabe-
ti, ihracatı artırabilmek. Bu nedenle laboratuvarın 
önemli olduğuna inanıyoruz. Sanayiye yönelik ara 
eleman değil aranan eleman noktasında ciddi bir 
kaynak oluşturacak” dedi.

Çerkezköy OSB Yönetim Kurulu Başkanı Eyüp Sözdin-
ler de, projenin hayırlı olmasını temenni etti. Sanayide 
dijital dönüşümün önemine değinen Sözdinler, öğren-
cilerin de bu çağın gereksinimlerine ayak uydurması 
için böyle bir projenin önemli olduğunu söyledi. Konuş-
malardan sonra Siber Fiziksel Fabrika Eğiticilerin Eği-
timinde başarılı olan 9 katılımcıya sertifikaları verildi.

Proje kapsamında Özel Çerkezköy OSB MTAL’de 
oluşturulan Sanayide Dijital Dönüşüm Laboratuvarı, 
Trakya’daki diğer 16 Organize Sanayi Bölgesi’ne, 
Mesleki ve Teknik Liselere ve ilgili Meslek Yüksek 
Okullarına hizmet verecek. Proje, dijital dönüşüm 
konusunda işletmelerin ihtiyaç duyduğu nitelikli 
insan kaynağının yetiştirilmesi ve Trakya Bölgesi 
genelinde dijital dönüşüm konusunda farkındalık 
oluşturularak, firmaların dijital dönüşüm süreçlerini 
hızlandırmaya yönelik danışmanlık verilmesini de 
içeriyor. Proje kapsamında Çerkezköy OSB bünye-
sinde Sanayide Dijital Dönüşüm konusunda düzenli 
eğitim ve danışmanlık verebilen bir merkez oluşturu-
lacak. 5 yıllık projeksiyonda 295 firmanın Sanayide 
Dijital Dönüşüm teknolojisi eğitimlerini tamamla-
ması ve 150 firmanın Sanayide Dijital Dönüşüm 
Panel ve Eğitim programından yararlanarak şirket içi 
dijital dönüşümleri tamamlanması hedefleniyor. 480 
öğrenci ve 22 öğretmen bu projeden faydalanarak 
teknik bilgilerini geliştirmiş olacak, Sanayide Dijital 
Dönüşüm teknolojisi uyumlu teknolojilerde temel dü-
zeyde olan arızaları hızlı bir biçimde giderebilen önle-
yici bakım teknisyenler yetiştirilecek, Siber Fiziksel 
Fabrika V5 Eğitimleri, Üniversite Program Tarama 
Eğitimleri ve eğiticinin eğitimi proje kapsamında 
gerçekleştirilecek. 

Toplam bütçesi 5 milyon 900 bin TL olan projenin 
yaklaşık 3 milyon TL’si Trakya Kalkınma Ajansı ta-
rafından karşılanacak. 30 aylık uygulama süresi 
bulunan projenin 2022 yılının Mart ayı sonunda 
tamamlanması bekleniyor. 

Ziyaretlerine sabah saatlerinde Süleymanpaşa 
Ekolojik Lojistik Endüstri Bölgesi’nden başlayan 
Genel Müdür Barış Yeniçeri, Genel Sekreter Şahin 
ve Süleymanpaşa Belediye Başkan Yardımcısı Gök-
han Saygı ve yetkililerden proje hakkında bilgi aldı, 
projenin gerçekleştirileceği alanı gezdi. Daha sonra 
Edirne İbrice’ye geçen Yeniçeri ve Şahin burada Ke-
şan Belediye Başkan Vekili Nehir Gergin ve Keşan 
TSO Başkanı İsmail Şapçı bir araya geldi. Erikli ve 
İbrice sahilinde incelemelerde bulunan Heyet, böl-
gede Trakya Kalkınma Ajansı tarafından gerçek-
leştirilmesi düşünülen İbrice Limanı Dalış Merkezi 
projesi hakkında istişarelerde bulundu. 

İbrice ve Erikli’de ziyaretlerini tamamlayan Yeniçeri 
ve Şahin daha sonra Edirne merkezine geçerek kısa 
bir süre önce açılışı yapılan ve Trakya Kalkınma 
Ajansı tarafından yenilenen Necmi İğe Etnografya 
Müzesi ile Edirne Belediyesi tarafından projelendiri-
len ve TRAKYAKA tarafında desteklenen Kent Müze-
si’ni ziyaret etti. Edirne Devlet Konukevi’nde yapılan 
Trakya Kalkınma Ajansı Yönetim Kurulu toplantısına 
da katılan Barış Yeniçeri daha sonra ziyaretlerini 
tamamlayarak kentten ayrıldı.
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TRAKYAKA 2021 Yılı Teknik Destek Programını İlan Etti
Trakya Kalkınma Ajansı, Teknik Destek Programını 02 Temmuz 2021 tarihi itibarıyla başlattı. Geçmiş yıllardan farklı olarak bu yıl açılan programda kamu 
kurumlarının yanı sıra özel işletmelere de destek verilecek.
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Hayrabolu Tatlısı Coğrafi İşaret Aldı
Coğrafi işaret başvurusu Hayrabolu Belediyesi tarafından yapılan, tüm süreçleri Trakya Kalkınma Ajansı tarafından yürütülen Hayrabolu Tatlısı , 
“mahreç işareti” ile tescil almaya hak kazandı. 

12 Ocak 2021’de coğrafi işaret başvurusu yapı-
lan Hayrabolu Tatlısı’nın onay süreci 7 aydan daha 
kısa sürede tamamlandı. Tekirdağ’da daha önceki 
tarihlerde farklı kurumların çalışmaları ve Trakya 
Kalkınma Ajansı koordinasyonuyla Tekirdağ Köf-
tesi, Karacakılavuz Dimi Dokuması, Malkara Eski 
Kaşar Peyniri, Tekirdağ Peynir Helvası, Tekirdağ 
Yapıncak Salamura Asma Yaprağı ve Velimeşe 
Bozası ürünleri coğrafi işaret almıştı. Son olarak 
Tekirdağ Soğanı için de gerekli başvurular yapıldı. 
Sürecin son derece hızlı ve olumlu sonuçlanma-
sından mutlu olduğunu belirten Trakya Kalkınma 
Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin, Trakya’nın 
değerlerine değer katmaya devam ettiklerini be-
lirtti. Şahin şunları söyledi:” Hayrabolu Tatlısı ile 
birlikte Tekirdağ’ın coğrafi, işaretli ürün sayısı 7 
oldu. Trakya’nın ürün sayısı 20’ye yükseldi. Baş-
vurudan onay sürecine kadar laboratuvar analizleri, 
danışman desteği kurumumuz tarafından karşılandı. 
Emeği geçen ve Trakya’nın değerlerine değer ka-

tan tüm kurum ve kuruluşlarımızı tebrik ederim.”  
Hayrabolu Tatlısı; Tekirdağ ili Hayrabolu ilçesinin 
Trakya şivesinde söylenişi Hayrabol ismiyle de 
bilinen ana malzemesi irmik ve tuzsuz peynir olan 
şerbetli bir yöresel tatlısıdır. 1972 yılında Hayra-
bolu’da üretilmeye başlanan tatlı, ilk yıllarda “Kadı 
Göbeği Tatlısı” olarak adlandırılsa da zaman içeri-
sinde “Hayrabolu Tatlısı” olarak anılmaya başlandı. 

Hayrabolu Tatlısı, pişirilip kurutulmuş halde paketli 
olarak ve şerbeti dökülmüş olarak iki şekilde satı-
şa sunuluyor. Kurutulmuş halde satılan Hayrabolu 
Tatlısı, fırınlanarak 8 ay süreyle muhafaza edilebi-
lirken, şerbetlenmiş olanlar ise +4°C’de muhafaza 
edilmek kaydıyla 10 gün içerisinde tüketilmelidir.
Hayrabolu Tatlısının üretiminin özellikle tuzsuz 
peynirin hazırlanması ve diğer işlemleri ustalık be-
cerisi gerektirir. Bu sebeple coğrafi sınır ile ün bağı 
bulunan Hayrabolu Tatlısının tüm üretim aşamala-
rı, belirtilen coğrafi sınırda gerçekleştirilmelidir.

2021 yılı Teknik Destek Programı ile ilgili açıklama 
yapan Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mah-
mut Şahin şunları kaydetti. ’’Trakya Kalkınma Ajansı 
olarak bu yıl Teknik Destek Programı kapsamında 
1.600.000 TL kaynağı Bölgemize aktaracağız. Bu-
nun 800.000 TL’si STK ve kamu kurum, kuruluşla-
rının kapasite ve eğitim eksikliğinin giderilmesi için 
gelecek projelere ayrılacak. 800.000 TL’si ise ilk 
olarak bu yıl uygulayacağımız destek kapsamında 
imalat, turizm ve tohumculuk sektöründe faaliyet 
gösteren işletmelerimizin kurumsal kapasite ek-
sikliği nedeniyle hazırlık ve uygulama aşamalarında 
karşılaştıkları sıkıntıların çözümüne dönük eğitim ve 
danışmanlık projelerine verilecek. 2021 Yılı Teknik 
Desteklerinin Bölgemiz için hayırlı olmasını diliyorum.’’

Program ile yerel aktörlerin bölgesel kalkınma açı-
sından önem arz eden ancak kurumsal kapasite ek-
sikliği nedeniyle hazırlık ve uygulama aşamalarında 
karşılaştıkları sıkıntıların çözümü için eğitim ve da-
nışmanlık faaliyetlerine destek verilecek. Teknik Des-
tek kapsamında eğitim ve danışmanlık faaliyetlerine 
25.000 TL, kişisel gelişim eğitimleri için ise 15.000 
TL destek verilecek. Program için tahsis edilen kay-
nak toplamı 1.600.000 TL’ye ulaşıyor. En fazla iki 
ay içerisinde hayata geçirilme şartıyla yararlanıcılar 
Teknik Destekten yararlanabilecek. Teknik Destek 
başvuruları Teknik Destek Programı’nın ilan edildiği 
tarihten itibaren sürekli olarak alınıyor ve ikişer aylık 
başvuru dönemlerinin sona ermesinden sonra değer-
lendiriliyor. 

Teknik Destek Programıyla ilgili detaylı bilgilere Ku-
rum internet sayfasında da bulunan  https://www.
trakyaka.org.tr/tr/44109/2021-Yili-Teknik-Des-
tek-Programlari-Ilani linkten ulaşabilirsiniz.



Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin gerçekleştirdiği açılış konuşmasında;  Trak-
ya Verimlilik Platformu’nun bölgedeki KOBİ’lerin 
enerji ve süreç verimliliği konusunda farkındalık 
ve bilgilerini artırmayı, paydaşların yeşil enerji, te-
miz üretim konularında kapasitelerini geliştirmeyi,  
kurumlar arasında işbirliği ortamı yaratmayı, pay-
daşların verimlilik odaklı üretim konularında kapa-
sitelerini artırmayı amaçladığını sözlerine ekledi. 

Şahin, “Yapılan araştırmalar göstermektedir ki; 
Türkiye’nin verimlilik açısından performansı geliş-
miş ülkelere oranla önemli derecede düşük ancak 
potansiyeli oldukça yüksektir. Bu durum, ülke kay-
naklarının her düzeyde tam ve etkin kullanımını ve 
tüm politikalarda verimlilik ilkelerinin gözetilmesi 
ve uygulanması gerekliliğini ortaya koymaktadır.” 
dedi. 

Trakya’nın Verimli KOBİ’leri Projesi Takım Lideri 
Sayın Uğur Bitirgeç de konuşmasında şunları söy-
ledi:  “İşletmenin sürdürülebilirliğini ve piyasada 
rekabet avantajını sağlamak, karlılığını arttırmak, 
işletmenin mevcut süreçlerinin incelenmesi ve 
süreç yönetimi oluşturulması ile sağlanabilir. Sü-
reçlerin birbirleri ile olan ilişkilerinin saptanması,  
her bir süreç için sürekli ölçüm yapılması, ölçüm 
sonuçlarına göre tespit edilecek israfların önlen-
mesi ve verimsizliklerin iyileştirilmesi,  işletmenin 
amaçlanan sonuçlara erişmek için etkinliğine ve 
verimliliğine katkı sağlar. Nihayetinde ise işletme-
nin genel performansını arttırır.”  

Trakya Verimlilik Platformu

Trakya Verimlilik Platformu, Trakya Bölgesinde 
kamu, özel sektör ve sivil toplum kuruluşlarını bir 
araya getirerek sürdürülebilir sanayi politikalarının 
yaygınlaştırılması amacıyla kurulmuş bir iş birliği 
ağıdır. Platform; imalat sanayinde kaynak verim-

liliğinin artırılması, enerji verimliliğinin sağlanma-
sı, yenilenebilir enerjiye geçişin desteklenmesi, 
atıkların çevreye olan etkilerini azaltarak katma 
değer sağlayacak endüstriyel simbiyoz ve benzeri 
eko-verimlilik çalışmalarıyla yeşil ekonomiye geçi-
şi kolaylaştıracak araçların bölgede yaygınlaştırıl-
ması için çalışmalar yürütmektedir. 

Avrupa Birliği’nin “Avrupa Yeşil Mutabakatı- EU 
Green Deal”, politikaları ile uyumlu olarak Plat-
form,   makro düzeyde imalat sanayinde kaynak-
ların verimli kullanımını yaygınlaştırmayı, yeşil/ye-
nilenebilir enerji yatırımlarını teşvik etmeyi ve bu 
sayede bölgenin rekabetçiliğini artırmayı hedefle-
mektedir. 11 Aralık 2019 tarihinde yayınlanan Av-
rupa Yeşil Yeşil Mutabakatı iklim ve çevreyle ilgili 
zorluklarla mücadele konusunda kapsamlı bir yol 
haritası sunmaktadır. Mutabakatın odak noktası 
daha temiz ve sürdürülebilir bir dünya oluşturmak-
tır. Avrupa Birliği bu mutabakat ile 2050’ye kadar 
net sera gazı emisyonunu sıfıra indirmeyi (karbon 
nötr), ekonomik büyümenin kaynak kullanımından 
ayrıştırılmasını ve sadece bir bölgenin değil, tüm 
dünyanın bir bütün olarak kalkınmasını hedefle-
mektedir.

“Trakya’nın Verimli KOBİ’leri Projesi”, Platform 
aracılığıyla 3 yıl içerisinde Trakya Bölgesi’nde re-
kabetçi sektörler olarak belirlenen 8 ana sektörde* 
faaliyet gösteren 300’den fazla KOBİ’ye birebir zi-
yaretler, süreç ve enerji etütleri gerçekleştirecek, 
danışmanlık hizmetleri ve eğitimler sunacaktır. 

Trakya’nın Verimli KOBİ’leri Projesi, 2.917.750 € 
bütçesi ile 2021-2024 yılları arasında KOBİ’lerin 
bilinçli büyümesine, ulusal ve uluslararası pazar-
larda rekabet güçlerinin artırılmasına ve Trakya’da 
imalat sektörünün gelişmesine önemli katkıda bu-
lunacak.
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Trakya Verimlilik Platformu Kuruldu
Avrupa Birliği ve Türkiye Cumhuriyeti mali işbirliği çerçevesinde finanse edilen, T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından yürütülen ve Rekabetçi Sektörler 
Programı kapsamında desteklenen Trakya’nın Verimli Kobileri Projesi 21 Ocak 2021 tarihinde uygulanmaya başladı. Trakya Kalkınma Ajansının faydalanıcı ku-
rum olarak yer aldığı bu proje kapsamında,   Trakya Bölgesi’nin imalat hacmi ve kalkınma potansiyeli göz önünde bulundurularak “Trakya Verimlilik Platformu” 
kuruldu. 22 Eylül Çarşamba günü Çorlu’da Platform paydaşlarının ve basın mensuplarının katılımı ile “Temsili Mutabakat Metni İmza Seremonisi” gerçekleşti.
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TRAKYAKA, İstanbul Rehberler Odası Üyelerine 
Mimar Sinan ve Bağ Rotalarını Tanıttı  
Trakya Kalkınma Ajansı ve İstanbul Rehberler Odası(İRO) iş birliğinde 20-22 Ağustos 2021 tarihlerinde Mimar Sinan Rotası ve Trakya Bağ Rotasının tanıtım 
gezisinde 20 turist rehberi Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ illerinde ağırlandı. 

İstanbul Rehberler Odası Başkanı Dr. Sedat Borno-
valı’nın da katıldığı etkinliğin temel amacı Trakya 
Kalkınma Ajansı tarafından hayata geçirilen Mimar 
Sinan Rotası ile bölgenin kadim bir değeri olan bağ-
cılık kültüründen esinlenerek desteklenen Trakya 
Bağ Rotası projesinin tanıtım ve pazarlanması oldu. 
Tanıtım gezisine rehberler ilk olarak Büyükçekme-
ce’deki Sultan Süleyman Köprüsü’nden başladılar ve 
oradan Kırklareli’ne geçtiler. Burada Yayla Mahalle-
si, Aşağıpınar Kazı Alanı ve Vino Dessera Bağlarını 
ziyaret ettiler. Kırklareli ziyaretlerini bitiren grup 
sonraki gün Edirne’ye geçti ve burada Adalet Kasrı, 
Kanuni Köprüsü, Sarayiçi, Sağlık Müzesi, Selimiye 
Camii, Necmi İğe Etnografya Müzesi ve Fatih Sul-
tan Mehmet Müzesi, Ali Paşa Çarşısı’nı ziyaret etti. 
Öğleden sonra Edirnekari Atölyesi’ni gezen İRO reh-
berleri burada Edirnekari ve uygulamaları hakkında 
bilgi aldı. Günün sonunda Arda Bağları’nı gezen grup 
Edirne programını tamamladı. 

Programın son gününde Tekirdağ ve çevresini gezen 
rehberler Rüstempaşa Cami, Tekirdağ Arkeoloji Mü-
zesi, Rakoczi Müzesi, Tekirdağ İskelesi’ni ziyaret et-
tiler. Programın sonunda Chateau Nuzun Bağları’na 
konuk olan İRO üyeleri ziyaretlerini tamamlayarak 
Trakya’dan ayrıldılar. 

Program hakkında bir açıklama yapan Trakya Kal-
kınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin Bölge 
turizmine ivme vermek için yapılan çalışmalardan 
sadece biri olduğunu belirtiği İRO turu ile ilgili şun-
ları söyledi: ”Ajans olarak alternatif turizm desti-

nasyonlarını geliştirmek ve güçlendirmek amacıyla 
yürüttüğümüz çalışmalarımıza devam ediyoruz. Bu 
organizasyonumuzda İstanbul Rehberler Odası ile iş 
birliği yaparak Mimar Sinan Rotası ile Trakya Bağ 
Rotasını tanıtmayı hedefledik. Bölgemizde ağırla-
dığımız yerli ve yabancı turist rehberleriyle Edirne, 
Kırklareli ve Tekirdağ’da turizm değerlerimizi ziya-
ret ettik, rehberlerin destinasyonla ilgili görüş ve 
önerilerini dinledik. Bu doğrultuda çalışmalarımızı 
şekillendirerek oluşturduğumuz alternatif desti-
nasyonlarla bölgemizin turizmden elde ettiği geliri 
artırmayı hedefliyoruz.”

Programın oldukça faydalı olduğunu ve görüş alış-
verişi yapma imkânı bulduklarını söyleyen İstanbul 
Rehberler Odası Başkanı Sedat Bornovalı ise şunları 
söyledi: “Trakya’nın Avrupa’ya yakınlığı dolayısıyla 
önemli bir konumda olduğunu belirtmek gerekir. 
Trakya’nın büyük bir turizm potansiyeli var. Bölge-
nin gelecekte daha fazla ilgi çekeceğine inanıyorum. 
Gezdiğimiz bağları ve Mimar Sinan eserlerini bili-
yoruz ancak bunu bilimsel bir yaklaşımla ele alarak 
rotalandırmak güzel bir çalışmanın, ince bir aklın 
ürünü.  Rehberlerimiz tarafından bundan sonra her 
iki rota da çok daha fazla kişiye tanıtılacak ve bu 
rotaları paket olarak satma imkânı olacak.”

İRO üyesi Rehber Armağan Yağcı Bayrak da muhte-
şem bir gezi yaptıklarını ve yeni yerler gördüklerini 
belirtti. Bayrak, geziyi düzenleyen Trakya Kalkınma 
Ajansı’na teşekkür etti.


